
 
PHIL. ANDREOU LTD  Ένδειξη αποτελέσµατος (µη ελεγµένου) για το έτος 2002 

 
 Σελίδα 1 

PHIL. ANDREOU  LTD 
ΕΝ∆ΕΙΞΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ (ΜΗ ΕΛΕΓΜΕΝΟΥ)  

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2002 
 
 
1. Ένδειξη αποτελέσµατος (µη ελεγµένου) 
 

 2002 
£ χιλ. 

2001 
£ χιλ. 

 
Κύκλος εργασιών 4.995

 
4.538 

Κόστος πωλήσεων (3.679) 3.067 
Μεικτό κέρδος 1.316 1.471 
Άλλα έσοδα 71 166 
Έξοδα πωλήσεων και διανοµής (642) (376) 
Έξοδα διαχείρισης (587) (353) 
Κέρδος από εργασίες 158 909 
Καθαρά χρηµατοδοτικά έξοδα (32) (48) 
Κέρδος πριν τη φορολογία 126 860 
Φορολογία (50) (134) 
Κέρδος/(ζηµιά) µετά την φορολογία  76 726 
Συµφέρον µειονότητας 63 - 
Καθαρό κέρδος που αναλογεί στους µετόχους της 
Εταιρείας 139

 
726 

 
Κέρδος ανά µετοχή 0,3 σεντ

 
1,6 σεντ 

 
 
2. Βάση ετοιµασίας και έλεγχος 
 
 Οι λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν για την ετοιµασία της ένδειξης αποτελέσµατος για το 

έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2002 συνάδουν µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα και είναι οι 
ίδιες όπως αυτές που εφαρµόζονται για την ετοιµασία των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. 

 
Η ένδειξη αποτελέσµατος έχει κατ’ αρχή συµφωνηθεί µε τους εξωτερικούς ελεγκτές του Οµίλου,  
PKF Σαββίδης & Συνεταίροι. Ο έλεγχος των οικονοµικών καταστάσεων του έτους 2002 δεν έχει 
όµως ολοκληρωθεί ακόµα. 

 
2. Κύκλος εργασιών 
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 Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου για το 2002 παρουσίασε αύξηση 10,1% από £4,5 εκατοµµύρια 

το 2001 σε £5,0 εκατοµµύρια κατά το 2002.  Η αύξηση αυτή αναλύεται κατά τοµέα 
δραστηριότητας ως ακολούθως: 

 
 2002 

£ χιλ. 
2001 

£ χιλ. 
 
Εξαγωγές εκθετηρίων, ραφιών και εξοπλισµός καταστηµάτων και 
αποθηκών 

 
          2.494 

 
2.737 

 
Εγχώριες πωλήσεις εκθετηρίων, ραφιών και εξοπλισµός καταστηµάτων και 
αποθηκών 

 
 

950 

 
 

1.001 
 
Ψηφιακές εκτυπώσεις 

 
311 

 
800 

 
∆ιαφηµιστικές πινακίδες 

 
489 

 
- 

 
Καταστήµατα ειδών άνεσης (convenience shops) 

 
751 

 
- 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

 
4.995 

 
4.538 

 
 Η µείωση των εξαγωγών οφείλεται στην διεθνή ύφεση, που έχει αναγκάσει πολλούς 

οργανισµούς µε πολυεθνικές δραστηριότητες να προβούν σε περικοπές των διαφηµιστικών τους 
προϋπολογισµών και τον ιδιαίτερα έντονο ανταγωνισµό που αναπτύχθηκε στον τοµέα των 
εκθετηρίων, στις αγορές που δραστηριοποιείται η Εταιρεία.  

 
 Οι εγχώριες πωλήσεις εκθετηρίων, ραφιών και εξοπλισµών αποθήκης παρέµειναν περίπου στα 

ίδια επίπεδα µε το 2001, ενώ οι ψηφιακές εκτυπώσεις παρουσίασαν σηµαντική µείωση κυρίως 
λόγω του ότι οι εκτυπώσεις διαφηµίσεων για τα συστήµατα σταδίων που λειτουργεί η Εταιρεία 
συµπληρώθηκαν κατά το 2001 και δεν επαναλήφθηκαν (σε ισοδύναµους όγκους) κατά το 2002. 
Όµως, οι πωλήσεις χώρου σε διαφηµιστικές πινακίδες και οι πωλήσεις των καταστηµάτων 
ειδών άνεσης υπερκάλυψαν την απώλεια πωλήσεων στους άλλους τοµείς. 

 
3. Κέρδος από εργασίες  
 

Παρόλο που η Εταιρεία θεωρεί την παραγωγή και διάθεση εκθετηρίων, ραφιών και εξοπλισµών 
αποθήκης σαν το επίκεντρο των δραστηριοτήτων της, λόγω του εντεινόµενου ανταγωνισµού στο 
εξωτερικό, µετά τη δηµοσιοποίηση της, προχώρησε µε επιτυχία στην διαφοροποίηση 
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(diversification) των δραστηριοτήτων της µέσα στα πλαίσια του τοµέα προώθησης 
καταναλωτικών αγαθών γενικότερα.  
 
Στη βάση αυτή έχει προχωρήσει σε επενδύσεις στον τοµέα των ψηφιακών εκτυπώσεων (το 
2000), της εξωτερικής διαφήµισης και εξοπλισµού καταστηµάτων (το 2001), των καταστηµάτων 
ειδών άνεσης (convenience shops) και υπηρεσιών διαδικτύου (το 2002). Οι επενδύσεις αυτές 
βρίσκονται στα αρχικά τους στάδια και δεν έχουν ακόµα αρχίσει να αποδίδουν τα οφέλη που το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο αναµένει µακροπρόθεσµα. Στο στάδιο αυτό όµως οι σηµαντικές αυτές 
επενδύσεις για το µέλλον της Εταιρείας, έχουν επηρεάσει τα βραχυπρόθεσµα αποτελέσµατα της. 

 
Το κέρδος από εργασίες πριν τη αφαίρεση τόκων και φορολογίας κατά το 2002 παρουσίασε 
µείωση ύψους £750 χιλ. και ανήλθε σε £159 χιλ. Η µείωση αυτή οφείλεται στους ακόλουθους 
παράγοντες: 

 
(α) Στην µείωση του περιθωρίου µεικτού κέρδους  των παραδοσιακών προϊόντων της 

Εταιρείας (εκθετηρίων και ραφιών)που οφείλεται σε αυξηµένες αποσβέσεις και έµµεσα 
έξοδα παραγωγής. 

(β) Στην µείωση των πωλήσεων εκθετηρίων, ραφιών και ψηφιακών εκτυπώσεων κατά 
£550 χιλ. µε αποτέλεσµα την απώλεια ανάλογης συνεισφοράς. 

(γ) Στη ζηµιά ύψους £210 χιλ. του πρώτου έτους λειτουργίας της εξαρτηµένης εταιρείας So 
Easy Kiosks Ltd. Όπως επεξηγήθηκε και στα εξαµηνιαία αποτελέσµατα της Εταιρείας 
οι δραστηριότητες της εξαρτηµένης αυτής εταιρείας βρίσκονται στο στάδιο ανάπτυξης 
τους και η εταιρεία δεν έχει επιτύχει ακόµα τα κανονικά επίπεδα εσόδων από 
πωλήσεις ενώ υφίστατο σχεδόν για ολόκληρο το έτος τα πλήρη έξοδα λειτουργίας. 
Ποσό ύψους £84 χιλ. που περιλαµβάνεται στη ζηµιά της εξαρτηµένης αυτής εταιρείας 
αφορά πιθανή υπεξαίρεση χρηµάτων και/ ή εµπορευµάτων από κατάστηµα της 
εταιρείας, έχει ήδη καταγγελθεί στις αστυνοµικές αρχές και διεξάγεται σχετική έρευνα. 
Μέρος ή ολόκληρο το ποσό αυτό ενδέχεται να εισπραχθεί και η Εταιρεία λαµβάνει όλα 
τα απαιτούµενα νοµικά µέτρα για διαφύλαξη των δικαιωµάτων της. 

(δ) Η κατάργηση της Κυβερνητικής χορηγίας των εξαγωγών προκάλεσε την απώλεια 
εσόδων της Εταιρείας ύψους £45 χιλ. 
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4. Χρηµατοπιστωτικά έξοδα  

 
Κατά το 2002 παρουσιάστηκε αύξηση του πληρωτέου τόκου σε σχέση µε τις δραστηριότητες 
εξαρτηµένης εταιρείας και µείωση των εισπρακτέων τόκων του Οµίλου λόγω της επένδυσης 
περαιτέρω κεφαλαίων. Η ζηµιά από συναλλαγµατικές διαφορές ύψους περίπου £100 χιλ. του 
2001 µειώθηκε σηµαντικά κατά το 2002 και υπερκάλυψε την καθαρή αύξηση στο κόστος 
χρηµατοδότησης που προέκυψε από τα πιο πάνω. Εποµένως τα καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης 
του 2002 παρουσίασαν µείωση ύψους £13 χιλ. σε σχέση µε το 2001. 
  

5. Αποτελέσµατα  πριν  και  µετά  τη  φορολογία  
 
Με βάση τα πιο πάνω τα αποτελέσµατα του Οµίλου πριν τη φορολογία για το 2002 
παρουσιάζουν µείωση ύψους £736 χιλ. από £860 χιλ. το 2001 σε £124  χιλ. το 2002.  
 
Η φορολογία παρουσιάζει µείωση ύψους £85 χιλ. κυρίως ως αποτέλεσµα της χαµηλότερης 
κερδοφορίας και της φορολογικής µεταρρύθµισης. Εποµένως το καθαρό κέρδος µετόχων µετά τη 
φορολογία για το 2002 ανήλθε σε £139 χιλ. σε σύγκριση µε £726 χιλ. το 2001. 
 

6. Άλλες σηµαντικές εξελίξεις κατά το έτος 2002 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σηµειώνει τις ακόλουθες σηµαντικές εξελίξεις στις εργασίες της 
Εταιρείας και του Οµίλου που περιγράφονται πιο κάτω: 
 
1. Την έναρξη της λειτουργίας της αλυσίδας καταστηµάτων ειδών άνεσης So Easy Kiosks Ltd 

τον Απρίλιο 2002. Στις 31 ∆εκεµβρίου 2002 λειτουργούσαν 8 τέτοια καταστήµατα και 
αναµένεται η λειτουργία άλλων τεσσάρων καταστηµάτων εντός του πρώτου εξαµήνου 
2003. Οι συνολικές πωλήσεις των καταστηµάτων ειδών άνεσης για το 2002 ανήλθαν σε 
£751 χιλ. 

2. Η έναρξη λειτουργίας της εταιρείας Phil-o-Net Ltd, που ασχολείται µε την ανάπτυξη 
εφαρµογών στο διαδίκτυο τον Ιούνιο 2002. 

 
7. Προοπτικές  για  το έτος 2003 
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 Η ζηµιά που προέκυψε λόγω της δηµιουργίας και αρχικής λειτουργίας της αλυσίδας 

καταστηµάτων άνεσης So Easy Kiosks Ltd δεν αναµένεται να επαναληφθεί κατά το 2003. 
Εποµένως τα αποτελέσµατα της Εταιρείας και του Οµίλου αναµένεται να παρουσιάσουν 
ισόποση βελτίωση.  

 
 Κατά το 2003 αναµένεται επίσης να λειτουργήσει το έργο σταθµών πληροφόρησης (infokiosks)  

που ετοιµάζει η Εταιρεία και που προβλέπει την τοποθέτηση σταθµών πληροφόρησης σε 
διάφορα σηµεία σε συνεργασία µε διάφορους οργανισµούς και αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης 
για την παροχή δωρεάν πληροφόρησης στο κοινό, την εκµετάλλευση τους για πώληση χώρου 
διαφηµίσεων και την αξιοποίηση τους για πώληση άλλων προϊόντων µέσω ηλεκτρονικού 
εµπορίου. 

 
 Όµως το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Οµίλου εκτιµά ότι τα αποτελέσµατα του έτους 2003 θα 

επηρεασθούν τόσο από την πορεία της διεθνούς οικονοµίας (για τις εξαγωγές του που γίνονται 
κυρίως σε πολυεθνικούς οργανισµούς) όσο και από την πορεία της Κυπριακής οικονοµίας (για 
τις εγχώριες του δραστηριότητες). Η αβεβαιότητα αναφορικά µε την υπό εξέλιξη κρίση στο ΙΡΑΚ 
και η πιθανότητα πολεµικών επιχειρήσεων στην περιοχή αυτή, ήδη επηρεάζει αρνητικά την 
τουριστική αγορά της Κύπρου και τυχόν συνέχιση της αναµένεται να έχει σοβαρές επιπτώσεις 
στους υπόλοιπους τοµείς της οικονοµίας. Σε τέτοια περίπτωση αναµένεται να επηρεασθούν οι 
δραστηριότητες της Εταιρείας και του Οµίλου, ιδιαίτερα σε σχέση µε τις υπηρεσίες διαφήµισης 
και προώθησης καταναλωτικών προϊόντων. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκτιµά ότι οι εξελίξεις αυτές 
ενδέχεται να επηρεάσουν και την αγορά της Μέσης Ανατολής στην οποία έχει έντονη εξαγωγική 
δραστηριότητα. 

 
 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο λαµβάνει µέτρα για αντιµετώπιση των πιθανών αρνητικών επιπτώσεων 

στις εργασίες της Εταιρείας µε στόχο τον περιορισµό ή εξάλειψη της επίδρασης τους στα κέρδη. 
  
8. Μερισµατική πολιτική 
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, αφού αποφάσισε να εξετάσει το θέµα της καταβολής µερίσµατος στην 
επόµενη συνεδρία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, στην οποία θα εγκριθούν οι οικονοµικές 
καταστάσεις της Eταιρείας και του Οµίλου για το έτος 2002. 

 


